



领航人民军队， 向着世界一流军队迈进

——以习近平同志为核心的党中央领导和推进强军兴军纪实



一架歼-15舰载战斗机从辽宁舰滑跃起飞。(2017年7月1日报)

新华社记者 曾涛摄

擘画伟业，指引强军征程

“实现中华民族伟大复兴是中华民族近代以来最伟大的梦想。这个伟大的梦想，就是强国梦，对军队来讲，也是强军梦。”——习近平

■ 习主席一系列重大战略思想、重大理论观点、重大决策部署，深刻阐明了新的历史条件下国防和军队建设的战略目标、使命任务、指导方针、强大动力、根本保证、科学方法，回答了“新形势下为什么强军、怎样强军、未来打什么仗、怎样打胜仗”的基本问题，为在新的历史起点上全面推进国防和军队建设提供了根本指导和遵循，立起了统领建设的魂、指导工作的纲

聚焦打仗，锻造胜战之师

“能战方能止战，准备打才可能不必打，越不能打越可能挨打，这就是战争与和平的辩证法。”——习近平

■ 强国强军，战略先行。习主席着眼国家发展战略和安全战略新要求，把备战与止战、威慑与实战、战争行动与平时时期军事力量运用等重大问题作为一个整体进行思考运筹，亲自领导制定新形势下军事战略方针，明确新的历史时期人民军队使命任务，把军事斗争准备基点放在打赢信息化局部战争上，突出海上军事斗争和军事斗争准备，为在更高起点上推进人民军队建设和军事斗争准备提供了遵循、指明了方向

固本开新，重塑钢铁长城

“党要自我净化、自我完善、自我革新、自我提高，军队当然也要自我净化、自我完善、自我革新、自我提高。”——习近平

■ 在习主席亲自推动下，各级持续纠治“四风”，巩固深化“四个整顿”、“八个专项治理”成果，下决心全面停止军队对外有偿服务，用好纪检、巡视、审计“三把利剑”，突出整治重点领域行业风气。注重抓好基层风气建设，严肃查处收受士兵钱物、侵占士兵利益、插手干预基层敏感事务等“微腐败”问题，大力纠治官兵身边的不正之风。踏石留印、抓铁有痕，落细落小、抓常抓长……优良作风正在回归，政治生态向上向好

同心戮力，托举伟大梦想

“君驭南风冬亦暖，我临东海情同深。难得举城作一庆，爱我人民爱我军。”——习近平

■ 军地各级按照习主席重要指示要求，加快构建统一领导、军地协调、顺畅高效的组织管理体系，国家主导、需求牵引、市场运作相统一的工作运行体系，系统完备、衔接配套、有效激励的政策制度体系，在更广范围、更高层次、更深程度上推进军民融合。国防科技工业、人才培养、军队保障社会化等领域融合逐步深化，海洋、太空、网络空间等新兴领域融合不断拓展，全要素、多领域、高效益的军民深度融合发展格局正在形成

► 刊第二、三版

习近平对司法体制改革作出重要指示强调 坚定不移推进司法体制改革 坚定不移走中国特色社会主义法治道路

■ 要遵循司法规律，把深化司法体制改革和现代科技应用结合起来，不断完善和发展中国特色社会主义司法制度。要全面落实司法责任制，深入推进以审判为中心的刑事诉讼制度改革，开展综合配套改革试点，提升改革整体效能。要统筹推进公安改革、国家安全机关改革、司法行政改革，提高维护社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的能力。各级党委要加强领导，研究解决重大问题，为推进司法体制改革提供有力保障

新华社贵阳7月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对司法体制改革作出重要指示强调，司法体制改革在全面深化改革、全面依法治国中居于重要地位，对推进国家治理体系和治理能力现代化意义重大。全国政法机关要按照党中央要求，坚定不移推进司法体制改革，坚定不移走中国特色社会主义法治道路。

习近平指出，党的十八大以来，政法战线坚持正确改革方向，敢于啃硬骨头，涉险滩、闯难关，做成了想了很多年、讲了很多年但没有做成的改革，司法公信力不断提升，对维护社会公平正义发挥了重要作用。

习近平强调，要遵循司法规律，把深化司法体制改革和现代科技应用结合起来，不断完善和发展中国特色社会主义司法制度。要全面落实司法责任制，深入推进以审判为中心的刑事诉讼制度改革，开展综合配套改革试点，提升改革整体效能。要统筹推进公安改革、国家安全机关改革、司法行政改革，提高维护社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的能力。各级党委要加强领导，研究解决重大问题，为推进司法体制改革提供有力保障。

全国司法体制改革推进会7月10日在贵州贵阳召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记孟建柱在会上传达习近平重要指示并讲话。

会议强调，要全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神，以习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略为指南，认真贯彻落实习近平总书记关于加强社会主义法治建设的一系列重要指示，更加积极主动拥抱大数据、人工智能时代，把理念思路提升、体制机制创新、现代科技应用和法律制度完善结合起来，全面落实司法责任制和相关配套改革，深入推进以审判为中心的刑事诉讼制度改革，推动加快建设公正高效权威的社会主义司法制度，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

国务委员、公安部副部长郭声琨，最高人民法院院长周强，最高人民检察院检察长曹建明出席会议。

上海对口援疆特别报道

申城医疗人才“组团式”援疆助力喀什二院打造“南疆医学高地”

授人以渔 玛丽亚不再迷惘

■ 本报见习记者 陈佩珍
记者 王星

这几天，喀什地区第二人民医院心血管内科的主治医师玛丽亚·玉苏甫，正在为喀什二院远程学院的教学计划忙碌着。5个月前，复旦大学附属中山医院的葛均波院士牵头成立了中国心血管远程学院，计划在全国范围内筛选200家教学单位、2000家基地单位进行远程指导、教学和培训。最近好消息传来，喀什二院有幸被选为教学单位之一。

得知这一结果，玛丽亚很兴奋。她知道有了这样的远程学院，今后喀什有更多的基层医生不必出远门就能得到全国医学大咖的远程教学、病例讨论以及手术示教等各类指导。这让玛丽亚不禁回想起自己那段因上海援疆而走过的“蜕变”之路。

从“有心无力”到心怀感激

1980年出生的玛丽亚，自幼在喀什长大。从石河子大学医学院毕业后，她义无反顾地回到哺育自己多年的家乡，在喀什二院当一名医生。最初那几年，玛丽亚着实感觉有些迷惘。因为每天的工作除了看病还是看病，可是有相当一部分病人是她看不了的。碰到这样的病人，结局往往就是抛下一句“你们转去乌鲁木齐看看吧”。

回老家当医生，本想能帮助更多的父老乡亲，没想到却遭遇一次次的“有心无力”，玛丽亚实在心有不甘：“其实我们也想试着做些相对高难度



喀什二院儿科援疆专家张磊赴莎车县义诊。(喀什二院供图)

的手术，但还是少了相应的临床经验，理论知识也不够丰富。”

转机出现在了上海援疆医疗队到来之后。2010年起，上海开始对口援疆喀什二院。一批又一批的优秀医学专家从沪上各知名医院汇聚喀什，开始为期一年半的援疆生涯。喀什二院的各个学科从此有了来自上海的专家坐镇，带领当地医生在临床、科研等多方面共同成长进步。与此同时，在医院内部，一套包括学科带头人、青年骨干、优秀护理人员、紧缺人才等全方位的人才培养及改革计划，也在稳步推进。

第八批上海援疆医疗队领队、时任喀什二院院长的吴韬的一句话让玛丽亚记忆犹新——“如果不把二院的

学科建强、队伍带好，光靠每批20多个援疆医疗队员，其实起不了太大作用。我们来援疆，肯定要授人以鱼，但更重要的是，授人以渔，留下一支带不走的医疗队。”这让包括玛丽亚在内的喀什二院多数员工，很快找到了努力的方向。

2013年9月，玛丽亚通过复旦大学与喀什二院的人才培养计划顺利考入复旦大学医学院，而葛均波院士正是玛丽亚在复旦读研期间的导师。三年间，玛丽亚多次往返沪喀两地，深入学习医学知识。而师从葛均波，让玛丽亚无论是在临床综合能力还是科研水平上都进步不小。2015年9月，她还在上海瑞金医院取得了射频消融术的国家级资质。► 下转第六版

申城基层党建新探索

互联网企业成上海新兴领域党建最活跃阵地

青年扎堆 开展“炫酷”党建

■ 本报记者 徐晶卉

“饿了么”总部16楼正在装修，其中一大片区域已经被提前预定了——这里将辟为这家公司党支部的党建基地，用于党建宣传、教育学习及党员活动，不久就将投入使用。

“随着业务发展，公司党员人数迅速增加——党员在哪里，党建工作就要跟进到哪里。”饿了么所属的拉扎斯网络科技有限公司（上海）有限公司党支部书记邢涛的笔记本上，下半年的党建活动计划已经排满。

上海是我国互联网经济重镇，进入互联网企业的党员大多毕业于名校，具有年轻化、精英化的特点。在年轻人扎堆的地方，邢涛发现，开展党建工作是重要且有意思的事情，“‘90后’党员的脑洞巨大，给党建工作带来了许多酷炫感。”

既要盘活存量，也要扩大增量

毕业于华东师范大学的“90后”王君没想到，大学时代的人党心愿竟然在进入饿了么工作后顺利实现了。

“很多人说工作之后入党不容易，我一点也不觉得。”王君刚入职就发现



互联网企业的年轻党员们以脑洞大、爱折腾、干劲足见长，为公司党建注入了新的活力。(资料照片)

各种党建信息通过不同载体出现在工作和生活中：党建官网上，党员义务、入党要求等一目了然；内部沟通应用软件Ping上，党员带头的活动精彩纷呈；这些信息经过整编，还会通过内部邮件定时抄送给公司员工。

“互联网企业员工以‘90后’居多，我们观察发现，毕业五年之内的员工入党心情十分迫切，主动性很高，所

以我们党支部定下规矩——只要员工有想法、有需求，我们就主动上前一步沟通。”邢涛说。因此，当王君提交入党申请书后，立刻就有党员找到他一对一“结对子”，一起听书记上党课，一起参与“两学一做”学习教育。

互联网公司大多属于新创企业，但规模扩张迅猛，党员人数呈直线上升趋势。

▼ 下转第九版

主席吴志明主持。

上半年，市政协及各专委会、界别等围绕年度协商计划和工作要点，组织开展各类履职活动，广大委员保持良好精神状态，积极参与其中。据统计，市政协上半年组织日常会议活动457次，共有712名委员、4637人次参加，委员参与率达87.5%。▼ 下转第九版

委员上半年日常履职4600余人次

市政协主席会议听取汇报 吴志明主持

本报讯（记者张懿）市政协昨天召开十二届九十二次主席会议，传达市委近期重要工作情况，听取2017年上半年委员履职统计分析情况汇报。市政协